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Θέμα: Υλοποίηση συμφωνίας ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» με Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 
 
Κε Πρόεδρε και Μέλη του ΔΣ,  

Το ΔΣ του ΣΕΔ, μετά και από αίτημα συναδέλφων Ερευνητών όπως αυτό εκφράστηκε στη 
συνάντηση-ενημέρωση που κάλεσε η εκπρόσωπος των Ερευνητών/ΕΛΕ στο ΔΣ του Κέντρου 
(13/10/2016), θα ήθελε να σας γνωστοποιήσει τις προτάσεις του σχετικά με τις άμεσες 
ενέργειες που θα πρέπει να γίνουν στο πλαίσιο της υλοποίησης της συμφωνίας του ΕΚΕΦΕ 
«Δημόκριτος» με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). Η συγκεκριμένη συμφωνία 
αδιαμφισβήτητα θα συμβάλλει σημαντικά στην περαιτέρω διασύνδεση του «Δ» με τον 
παραγωγικό ιστό της χώρας και θα τονώσει το ρόλο του Κέντρου στην εκπαίδευση και την 
εξειδίκευση νέων επιστημόνων.   

Αρχικά κρίνουμε απαραίτητη την ενεργό συμμετοχή του Συμβουλίου Εκπαίδευσης (ΣΕ) του 
Κέντρου στην υλοποίηση της συμφωνίας. Το ΣΕ έχει το θεσμικό ρόλο αλλά και την πολύχρονη 
εμπειρία να συμβάλλει δημιουργικά σε θέματα και διαδικασίες που αφορούν σε υποψήφιους 
διδάκτορες και μεταδιδάκτορες. Στη συγκεκριμένη συμφωνία θα πρέπει να έχει κομβικό ρόλο 
στην υλοποίηση των διαδικασιών για τις βιομηχανικές υποτροφίες.   

Όσον αφορά στο θέμα της προετοιμασίας του προϋπολογισμού του έργου θεωρούμε ότι οι 
προτάσεις των Ινστιτούτων θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη. Ειδικότερα προτείνουμε τα 
Ινστιτούτα (είτε σε επίπεδο ΕΣΙ είτε σε ολομέλεια) και σε συνεργασία με τον υπεύθυνο 
εκπαίδευσης τους να ενημερώσουν για τις μέχρι τώρα εκδηλώσεις ενδιαφέροντος από τους 
Ερευνητές αλλά και για την πρόθεση άλλων συναδέλφων να συμμετέχουν (Ερευνητής, 
εταιρεία, εάν έχει ήδη υπογραφεί το letter of Intent, ή θα υποβληθεί νέα συμμετοχή και εάν 
ενδιαφέρονται για υποψήφιους διδάκτορες ή μεταδιδάκτορες). Όσον αφορά στους adjuncts θα 
θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι δεν αναφέρονται στο θεσμικό πλαίσιο για την έρευνα και η 
ερευνητική κοινότητα του «Δ» έχει εκφραστεί σχετικά με το θέμα. Η συλλογή των στοιχείων 
αυτών από τα Ινστιτούτα πιστεύουμε ότι θα βοηθήσει το ΔΣ του «Δ» στην κατανομή του 
αριθμού θέσεων για τη βέλτιστη προετοιμασία του προϋπολογισμού του έργου. 

Επιπλέον θα πρέπει να εξαντληθούν οι νόμιμες δυνατότητες ώστε οι εταιρίες που θα 
συμμετάσχουν στο έργο σε συνεργασία με του Ερευνητές να δεσμευτούν ως προς την τήρηση 
των οικονομικών τους υποχρεώσεων προς το «Δ».  

Τέλος θα θέλαμε να τονίσουμε ότι βασικά κίνητρα για την υλοποίηση της συγκεκριμένης 
συμφωνίας θα πρέπει να είναι η ανάπτυξη του «Δ», μέσω της περαιτέρω διασύνδεσης με τη 
βιομηχανία και η ενδυνάμωση του με την πρόσληψη νέων επιστημόνων στα Ινστιτούτα 
υιοθετώντας κριτήρια που να διέπονται από επιστημονική αριστεία, διαφάνεια και 
αξιοκρατία. 

Η ερευνητική κοινότητα του «Δ» θα σταθεί αρωγός στην όλη διαδικασία. 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 
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